

萬流歸宗(下) 本報記者

記本校暑期海外青年中國語文研習班



KEN CHEN (陳建州) 才八歲已是做大哥哥的模樣了，在美國洛杉磯比華利山住，會說閩南語，每天穿著小短褲精神奕奕的來上學，由於他住在校園右鄰的白雲山莊附近，所以他是「通學生」，他陽明山的家有游泳池，所以他邀請大姐姐大哥哥們到他家去游泳消暑，這孩子好懂事也好惹人喜歡。



MING CHEN (陳建閔)，他是 smallest 的小朋友了，才七歲！與他哥哥一起上學，兄弟倆人很喜歡他們的啟蒙老師——兒童福利研究所的研究生陳玉璽，跟著老師學國語、學寫字，雖然他倆已是一付美國小學生的樣子，但循規蹈矩又與中國孩子一樣，兄弟二人是老師心中的好學生，也是媽媽心中的乖寶，對今夏的電視連續劇「英雄本無淚」，兄弟二人更是琅琅上口。兄弟兩人對勞作、美術、兒歌、唱遊都喜歡得很。



LOO-YIN CHONG (張路賢) 別看才二十一歲，他是個斯文的君子，守紀用功，家在馬來西亞。



MAY-YING CHU (曲致音) 來自美國新澤西州，她才十七歲，但已是全體女生中最高的一人，從小就重視中文又不斷自修，使她程度很深，最早把她編在高級班，稍後又加開「超高級班」她就又昇上超高級班，因為她已能看中文小說。



WILSON CHU (朱元吉)，十一歲，但聰明懂事也知道用功，他本來是選擇四週的班級，但他後來要求延長為六週的班次，以能再利用這個暑假更多學一些。他住在美國舊金山附近，在家中他會幫助媽媽，也會照顧弟弟。在文化課程中，他更偏愛於李沛老師的國畫。



CHRISTINA HONG (伍姆良)，也是來自美國新澤西州，永遠微笑的她十分健美，用功唸書不落人後，對本校校園之美與校景之好十分喜愛，說是世界上最美的大學之一。她對筆者說：想經歷一下聞名已久的颶風，但可惜沒遇到。



ELLIOT KIANG (江耀中)，十二歲，來自美國加州的長堤，身體健壯幽默風趣，有很好的家庭教育，也有很好的國語基礎，風趣可親的他，是任何一位師長與同學喜愛的對象，身上攜帶一計算機，用來換算幣值及計時上上課，從不有誤，作息準確精力充沛。人雖小，旅行時的皮箱第一大，裏面衣物、書籍甚至藥品、玩具一應俱全。輔導員王驥妮說：江耀中最怕熱，所以華岡地處避暑區，涼風習習，使他暢快無比。



SACHIKO KIMURA (木村幸子)，因其他三個日本學生趕辦手續不及，所以木村小姐是唯一的日本學生，她有碩長的身材與東方女孩子羞羞謙謙的傳統，由於她是日本外國語大學法文系的高材生，又會留法短期，所以在幾經調換班級之後，她推崇宋老師的法文，更喜愛上宋老師的國語入門課程。據輔導員林春小姐說木村離華返日後，已寫來了三封信，問候老師們及問中文的句型問題。



VIVIAN KUAN (官德薇)，她十四歲，但她的舉止應對好像是個大小姐呢，雖然她是在美國出生的華裔，難得她仍能說相當不錯的華語，她一切都得斯中文有禮，說話也是慢慢的，但是她腦中對文法的組合與句型的選擇可快得很呢，她很懂打扮，大家說她是古典美人！



ROSANNA LEE (李上芝)，只十七歲，但班中十二歲左右的小朋友集團對她又敬又畏，小朋友集團的調皮絕不能讓「李姐姐」知道，不然準被「訓」一頓。她中文基礎好又深懂倫理道德與規矩禮儀，所以小朋友們服服貼貼，她馬上上糾正並且說明為什麼，和台北的中國話和曲致音相同，和台北的青年發音一樣流利，她也是服裝上像國外回來的樣子。她是美國新澤西州來，語文課中她選唐詩三百首與古文觀止，也是超高級班的好學生。



DAVID KWONG (鄺文光)，二十一歲，來自洛杉磯，住在距狄斯奈樂園不遠的地方，他的任課教授林嘉安恰好是他母親的大學同學，鄺文光說世界真太小了！聰明的眼睛健康的身體，給人以完美的印象，準是女孩兒們喜歡的對象，問他有女

朋友？他只不住的笑。因為他不大開口說，所以大家擔心他的進步程度，沒想到在參觀中興啤酒廠時，輪流由他當值為代表大家致辭，他慢慢的說：「我在美國就喜歡喝臺灣啤酒 BUT 很難買到，很好喝很難買，我喝不醉 BUT 難在美國買到，臺灣啤酒到了 LOS ANGELES 大家就快去買。」說得賓主盡歡，也使得中興酒廠張廠長一再的勸酒敬酒，結果鄺文光仍沒醉，只是他的右鄰朱元吉同學在酒廠中了！



BILEEN TAM (鄧毓琳)，從美國西雅圖來，才十二歲，這次帶著弟弟毓珩一起返國進修，下飛機時拉著弟弟的手，真像是個好姐姐。到華岡的第一晚她帶進輔導員宿舍，讓她先跟這些輔導員阿姨們睡一夜，此後她把輔導員們看得比老師們還親，因為輔導員們除了督導晚自習外，還照顧大家的的生活。此後她從來沒再哭過，天天笑嘻嘻的跑來跑去，她給老師們的印象是可愛可親規矩的好孩子，她最喜歡華岡的午飯，同時他也是打國際電話回家最多的孩子。



IRWIN TAM (鄧毓珩)，十一歲的甜孩子甜甜的笑，份外引人愛，由於長途飛行太倦了而在抵華之後從桃園國際機場回華岡的汽車上，就他在輔導員林春小姐的身上而呼呼大睡，雖然他的姐姐姐難為情而弄醒他多次，奈何太困的他，又進了夢鄉。小姐弟二人很好學，作筆記勤練習，他說他跟他姐姐從來沒有見過比較他們華語黃淑芬小姐更好的老師，黃老師的英文像美國老師而中文像中國老師，認真嚴格，但又常講故事、說笑話讓他們幫助記憶！



ROBERT WAH (伍偉洲)，在美國奧瑞岡州學醫，是全體學員的大哥哥一樣，遇有身體不舒服的同學，他總是自告奮勇的去幫助照顧及陪同去校醫室看病，在台南市長的歡迎會上輪流由他代表大家致謝詞，他長短適中而用字適當措詞得宜，被主人們稱頌他的進步。由於他的飛機延誤一天抵華而使得接機的工作人員空跑並在機場等了四個小時，他在第二天深夜降落後才通知該班，於是工作人員半夜又坐計程車去接他，使他對本校工作人員的負責認真讚不絕口。他說如果在美國就沒人管，第一誰叫你誤點！第二下班的時間屬於自己，何況半夜！



JANET YEE (余玉)，來自美國南加州，自從知道本校辦此班後她母親就多次與安博士互通電話，一再的詳問才敢把大學剛畢業的愛女交給本校，在天祥自強活動中，她與官德薇、曲致音、李上芝在土風舞聯歡會上大出鋒頭，與當地的青年朋友們暢舞及夜，她說我國的青年們都熱誠有禮而更有目標有理想。